

MOHÁCSI HIRLAP

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI HETILAP

Előfizetési ára:

Negyedévre 1 pengő 60 fillér

Száma: 16 fillér.

Szerkesztőségi 88, kiadóhivatali telefon sz. 67.

Ötszáz pengő.

Lapunk múlt számában egy kis híradás jelent meg, amely szerint egy cigány-asszony 500 pengőt akart ellopni, de tulajdonosának sikerült ezt megghusítani. Egy kis rendőri hír, amely lényegében semmi különösebbet nem mond a felületes szemlélőnek, pedig van mögötte valami, amit érdemes előbbrehozni és megvilágítani.

Ugyanis ez nem az első eset, hogy egyes hírekkel kapcsolatban megtudjuk, hogy odahaza a szekrényekben, szalmazsákokban, öreg szoknyák zsebeiben pénz van. Még hozzá, tekintve tulajdonosaik nem éppen vagyonos voltát, aránylag nagy pénz. Ötszáz pengő tekintélyes pénz s ha valami alkalmi kereskedő szekrényében van, aki nem tudja, hogy melyik pillanatban lesz rá szüksége, még érthető. Magános embernek azonban ily összeget otthon tartani, egyrésztől könnyelműség, másrésztől azonban a közgazdaság ellen elkövetett bűn.

A helyes ugyanis az lenne, ha ez a pénz és ezeknek a kisebb-nagyobb pénzeknek az ezrei és tizezrei bekerülnének a nagy közgazdasági gyűjtőmedencékbe: a takarékpénztárakba. Minden megkeresett olyan pénz, amelyre nincs szükségünk azonnal, csak később, adott alkalmakkor, be kellene, hogy kerüljön a pénzmegóvókba, a takarékokba. Kétszeres értéket jelentene ez. Az egyik az, hogy tulajdonos kamatot kap, tehát emelkedik tőkéje, a másik pedig az, hogy belső tőkeképződésünket előmozdítja, ami igen óriási fontosságú, hiszen mi bizony tőkeszegény ország vagyunk.

Ha eddig a megállapításig elérkeztünk, akkor keresnünk kell azt az okot is, hogy miért

van ez? Ezt általánosságban úgy fogalmazhatjuk meg, hogy a mi népünk közgazdasági kultúrája, nemcsak a kisemberek millióit számítva, hanem valamivel feljebb is, majdnem a semmivel egyenlő. Ebből következik az, hogy a kispénzek nem kerülnek a bankokba, ennek következménye az is, hogy — valljuk be — félnek a takarékoktól.

A kisemberek nem tudják azt, hogy beletett tőkéjük bármikor rendelkezésükre áll, tehát kár azt otthon hevertetni, mertha csak filléreket is kapnak kamatot, az is talált pénz. De nem tudják ezt sem, hogy ott bizony az apró 10—20—100 pengőket is éppen oly szívesen veszik, mint a gazdag emberek ezreit. Az emberek bekapcsolódásával a takarékok üzletköre szélesedik s ez minden pénzintézet céljai közé tartozik.

Nem tudják azonban, még a valamivel műveltebb rétegek sem, hogy ma már mennyire ellenőrzik a takarékokat, bankokat, hogy mennyire utánanéznek minden egyes kihelyezett fillérnek, az erre rendelt szervek. Nem ismerik azt a felelősséget sem, amely az ily intézmények vezetésével jár.

Mindebből pedig az következik, hogy igen is, nagyon is fontos lenne széles néprétegeink közgazdasági kultúráját emelni. Fogadni merzünk, hogy száz ember közül öt nem tudja mi a különbség a váltó és az adóslével között, bár jobb egyiket sem megismerni. Nagyon sok esetet tudunk, amikor az egyszerű ember, mint „tanu” irta alá a váltót s csak akkor jött rá, hogy kezeskedett, amikor fizetni kellett!

Igen szép és feltétlenül szükséges feladatnak tartan-

nánk, ha a rendes népművelési előadássorozatba a történelmi, földrajzi tárgyak mellé, közgazdasági előadásokat is beiktatnánk. Természetesen csak oly tárgykörből, amelyek a mindennapi élethez tartoznak. A ma már minden évben megpropagált takarékosági nap mellett — bár ezt a propagandát is másképpen kellene lefolytatni — ilyen előadások igen sokat segítenének a tőkeképződésben és egyben a

kisembereknek pénzt jelentenének, no meg azt is, hogy a tolvajoknak kevesebb alkalmat nyujtanának, ezek elemelésére.

Sok haszon és sok kár megelőzését jelentenék az ily ismeretterjesztő előadások és érdemes lenne az illetékeseknek ezzel a gondolattal foglalkozni. Nagyon sok frázisnál, üres jelszónál és hordópolitikánál többet segítenének ezzel az embereken!

Nagyszabású légvédelmi bemutató Mohácson.

Robbanó, gyújtó bombákat mutattak be a gimnázium udvarán. Rendszeres oktatások lesznek a légvédelemre.

A gimnázium udvarán szombaton, folyó hó 9-én, a Légvédelmi Liga pécsi kerületi központja nagyszabású légvédelmi bemutató előadást rendezett. Pécsi Rezső altábornagy, a pécsi ker. elnöke és Vitéz Dombay János ker. titkár, mint előadók részvételével mohácsi házcsoport parancsnokok, a hatóságok, iskolák és egyesületek vezetői csaknem mind megjelentek, igazolva az előadók szavait, melyekkel elismerőleg nyilatkoztak a város légvédelmi megszervezéséről, mellyel Mohács az egész megyében előljárt, mert szervezkedésével még Pécsset is megelőzte.

Vitéz Dombay János pompás és szemléltető előadásban aztán rátért a polgári légvédelem fontosságára, kihangsúlyozva mennyire téves és veszélyes az az egyesek által hangoztatott felfogás, hogy a légvédelem mit sem használ, mert ha légi támadás éri valamely várost, azt megmenteni úgy sem lehet. Ezt a nemzetbomlasztó állítást legélelénkebben a közelmultban lefolyt s jelenleg is folyamatban lévő légitámadások elleni védekezések sikere igazolja.

Ismertette ezután a légi védelemmel kapcsolatos jelzéseket. A ugató, felele ivaló hang a légi veszélyt, míg az egyhangú szirénabugás a légi veszély elmúltát jelenti. Hogy a légitámadások ellen mennyire lehet védekezni, azt az előadó azzal is

beigazolta, hogy előadása során megrendezett légi támadás okozta károk elhárítását, teljesen kiképzetlen gimnázista fiúkkal mutatta be a diákok — habár látszott rajtuk a kiképzés hiánya — feladatukat mégis pompásan oldották meg. Mennyivel inkább megtudja oldani feladatát a kiképzett házőrség, amire óriási szükség lesz, mert hatósági légvédelmi szervek a maganházak légvédelmével, a bombák okozta tűz elhárításával, az elgázosított területek semlegesítéséről nem tudnak majd gondoskodni, mert rájuk hárul a középületek, közüzemek, utcák, terek, vezetékek stb. légvédelme.

Távolról sem kell olyan felszerelés, melyet minden házban nem lehetne megtalálni, így vödörök, pokroc, rudra erősített szikracsapó (nedves zsák, egy pokróc, rongy) homok, vizipuska, lapát, balta stb.

Igen fontos követelmény a padlások lomtalanítása s a padlásoknak homokkal való ellátása több kupacban. Felhívta figyelmet gázálcok beszerzésére, mert a mérges gázok elleni hatásos védekezés csakis ezzel képzelhető el.

Fontos követelmény a házi riasztókészülék, harang, ekevas, sin, vagy egyéb ütésre éies hangot adó alkalmatosság, mert a sziréna bugása legtöbbször a lakásokba nem hatol be. Fontos követelmény a lakások könnyen tüzfogható tárgyainak légvé-

deimi készütség alatti elcsomagolása.

Majd rátért a gázvédelmi mentőszolgálatra, a gázok közbősítésére, mely a legnehezebb és legveszélyesebb. Legfontosabb a gázvédelmi kombinált sebcsomag beszerzése, melyben megtalálhatók a legszükségesebb gyógy- és kötszerek. Altalában a testfelületet dörzsölni sohasem szabad, különösen áll ez a szemekre, mert a gáz bedörzsölése vakulást okoz.

Az előadás aztán bemutattott a gimnazistafiukból alakult házi őrséggel s néhány elsősegély tanfolyamot végzett hölgygel egy légi támadást. A szírenajel után gyújtóbomba robbant az iskola udvarán, mely felgyújtott egy házat. Mig a lakosság sietve az ovóhelyre ment, a háziőrség már ojtotta is a tüzet, nem a lángokra öntötték a vizet, hanem a tűz fenekére, de közben már olajos termitbomba robbant, melynek irtózatossá hőkoka a vizet megbontja s csak homokkal ojítható, de úgy, hogy a bomba szilánkjait dobjuk a homokba. Közben a megsérülteket a mentő szolgálatosok látták el.

Végül a különböző gázok meggyújtásával az előadó ismertette azok jellegzetes szagát. Így a mustárgáz muskátli virágra emlékeztet, a könnyfakasztó gázok szúró fájdalmat okoznak a szemnek stb.

Végül az előadó felhívta a házcsoport parancsnokokat, hogy a közeljövőben kezdődő légoltalmi tanfolyamon hiány nélkül vegyenek részt, hogy annak elvégzése után a háziőrséget kiképezhessék.

A kitűnő szakértelemmel meg tartott előadás után *Pécsi Rezső* altábornagy intézett buzdító szavakat a megjelentekhez, hangsúlyozva, hogy fegyelmetlen megszervezett polgári légvédelem esetén a légi támadás veszélyét a legminimálisabbra lehet csökkenteni s miután emberi életek megmentéséről van szó, az mindenkinek legegyszerűbb kötelessége saját magával és embertársaival szemben is.

Az előadásokat dr. Vitéz *Horváth Kázmér* a mohácsi Légvédelmi Liga elnöke köszönte meg.

Sz. dr.

A kor eszméi.

Írta: *Szilágyi László.*

(Folytatás.)

Igy most már érthetjük a magukat jobboldalinak nevező régi liberális demokrata és nemzeti alapon álló feudális, kapitalista rendszer harcát a szintén nemzeti alapon, de még mindig a régi világból visszamaradó marxizmus szocializmussal és így beszélhetünk „a jobboldaliság harca a jobboldal ellen”. Csak most az a döntő, melyik viszi az igazi európaiságot tovább? Láttuk fentebb mindegyik Európa talajában eredi, de vajjon melyikben van meg töretlenül az európaiság?

Mi az európaiság? Ez nem nemzeti, nem is nemzetközi, hanem nemzetfeletti, azaz keresztény. Ami Európát európaivá teszi az a kereszténység. Most

vizsgáljuk, vajjon a nemzeti szocializmus, vagy a régi liberális európaiság viszi tovább az igazi kereszténységet. Az utóbbi nem, hisz nem tudta a létminimummal az emberséges életet sem biztosítani, már pedig nemzetfeletti csak úgy lehet, ha nemzetileg erős minden nemzettag. Amin a gratia a természetre épít, ugy a nemzetfeletti is a nemzetre. A közmondás is így szól: ép testben ép lélek, ép erős nemzetben élhet igazán a nemzetfeletti eszme!

Vajjon a nemzeti szocializmusban, amely eleve tagadta a nemzetfeletti eszme létét, hisz egy időben — igaz, hogy azóta változott a helyzet — Hitler és Mussolini is kijelentették, hogy a nemzeti szocializmus nem exportcikk, alkalmas erre? Így volt! De a tengely megalakulása óta Mussolini Berlinben Hitler jelenlétében jelentette ki: a fasizmus, nemzeti szocializmus szelleme meg fogja hódítani a világot. Tehát bizonyos nemzetfeletti ízt már elárulnak. S tény, nem kell nagy bizonyítani, egész közép-Európa már szinte megbódítottan éli magát a nemzeti szocializmus bűvkörében. Tény az is, hogy szociális téren eredményeket és pedig erős eredményeket érnek el, csak még az igazi európaiságot nélkülözzük benne.

Itt látom a magyarság célját. Itt most nem idegen eszmék utánzásáról, vagy nem utánzásáról van szó, hanem a magyar lét, vagy nemlét sorskérdéséről, az egyetemes európai eszmeformák közepette, ezt jó volna mind az érdekből elfogultaknak, mind a naiv ábrándozóknak észrevenni mert végül is talán egyikük sem kívánna szándékosan romlásba, vagy legalább is sulyos, de elkerülhető megrázdolódásba taszítani a nemzet életét? Világos, hogy a magyar földön magyar eszmék szerint, magyar nemzeti életet kell élnünk, de ez nem lehet ellentétben a kialakuló európai élettel, aminthogy már Szent István, sőt Géza fejedelem voltak az elsők, akik a magyar életet határozottan és harmonikusan bele akarták és tudták állítani az egyetemes európai életbe és eleven eszmetérbe, hogy megmentsék a fenyegető elpusztulástól. Mert hiszen nyilvánvaló, hogy nem abba pusztul bele egy nemzet, hogy beilleszkedik egyetemes életterébe, hanem abba, hogy azzal ellentétbe kerül, természetesen viszont az is, hogy nemzeti különlegességét meg kell őriznie ilyen módon tudott a magyarság ezer éven át megőrizni Európában, itt Nyugat és Kelet között Nemzeti különlegessége talán az volt, hogy Keletet sohasem engedte Nyugatra, a pogányság mely Keletről Nyugatra tört, itt mindig megtörtött, most a Nyugatról Keletre törő még nem egészen új európaiságot, pogány izzéket neki megkeresztelni, akkor kapcsolódunk igazán bele az egyetemes keresztény európaiságba. Én úgy látom van hivatása még a magyarnak.

Ez az igazi magyar cél most, hogy egész Európára kiható eszmet sugárzunk és jobboldaliságunkat ne csak szíjjel hirdes-

sük, hanem meg is valósítsuk és szent istváni apostolisággal a németi szocializmusban azt ami pogány, meg is kereszteljük. Ezt a magyar célt hogyan érjük el magunknál, ki fogom fejteni a legközelebbi számokban. Most csak rá akartam mutatni, hogyan illik bele a mi célunk, a magyar-ság a nagy európai eszme körbe.

A mohácsi iskolák ünnepe az országzászló előtt.

Szeptember hó 8-án, pénteken, délelőtt 10 órakor, az összes mohácsi iskolák részvételével, ünnepély volt az országzászló előtt, a Széchenyi téren.

A Himnusz után egy szavallat következett, majd *Kecskés Lajos* polgári iskolai igazgató méltatta az ünnepély jelentőségét.

— A nemzeti zászló — mondotta többek között — jelenti azt, hogy a nemzet él s megvalósítja törekvéseit. A nemzeti zászló, amelyre a mai napon ezer és ezer kismagyar szeme tekint, jelenti, hogy ezekből a kismagyarokból, nagymagyarok lesznek.

— A nemzeti zászló a magyar élet szimbóluma és ez nem helyettesíthető sem vörös ronggyal, sem idegen istenek imádatával. Mi tiszteljük más nemzetek színeit, a török lófarkos lobogóját, az amerikai csillagait, a németek horogkeresztjét, de ezek idegenek nekünk.

— A messze feldübörgő ágyú szó között valljuk, hogy becsüljük a más nemzeteket, de nem nyugodhatunk bele, hogy Kolozsváron oláh, Pozsonyban szlovák zászló lengjen. Viruljon Belgrádban a szerb, Bukarestben az oláh, Turócszentmártonban a szlovák zászló, de Pozsony, Eperjes, Kolozsvár, Brassó, Csíkszereda meg a többi magyar városokat beárnyékolja az idegen zászló!

— A magyar zászlóval állunk, vagy bukunk! Nem igaz, hogy sok a magyar zászló, el kell takarni mindenit, ami idegen itt. Bevisszük az osztályokba is, nemcsak a tanár, a tanító kérdi számon töletek munkásságotokat, hanem a nemzeti zászló is. Örül ha jó a tanuló és szomorú, ha nem végzitek lelkiismeretesen kötelességeiteket.

— Uram! Védj meg a magyar zászlót, futtasd fel a félárbócról az árbóc teletjére!

A szép ünnepélyt a Hiszekegy fejezte be, majd az összes iskolák növendékei elvonultak az országzászló előtt.

— Eljárás repülőgépek kényes szállításánál. A hatóságok a lakosság figyelmét felhívják a következőkre: Amennyiben megtörténne, hogy repülőgép, esetleg idegen is, kényes szállítását végezze a környéken, a közelben levők igyekezzenek a bennülők segítségére sietni. Ugyanakkor azonban, minden esetben, jelentsek ezt a legközelebbi csendőrségnek, vagy rendőrségnek. Amennyiben erre a célra telefónt kell igénybevenni, a posta díjmentesen kapcsolja a kívánt számot.

A mohácsi kisipar és a beruházási program.

Kaptuk a következő levelet: *Mélyen Tisztelt Szerkesztő Úr!*

Nagy köszönettel tartozunk Szerkesztő Úrnak folyó hó 10 én megjelent és a kisiparosság érdekében irt újságcikkért. Az a megállapítása, hogy a bognárok és a kovácsok nem jutottak közszállításához, — szomorú és igaz. Ebben az esetben egy olyan iparról van szó, amelyet a modernizálás — autó, repülő — a munkalehetőségekből úgy is kiszorított. Sajnálattal megállapítjuk, hogy említett szakcsoport már egy év óta mozog az iparlestület kebelén belül, de még eddigi eredményt nem tudott elérni. Megállapítható tény az, hogy más városok iparossága kapott közmunkát, de nem minden város és ezek között van Mohács iparossága is. Az biztos, hogy azok a városok, melyek a hadiközi munkákból kaptak, ott vagy az iparosok ügyesebbek, vagy pedig képviselőjük bir olyan befolyással, hogy a saját kerülete részére tudta biztosítani az elsőbbséget. Ezen a téren eredményt csak úgy lehet elérni, ha az iparosok egymást szereti, kart karbatéve küzd, az erősebb segíti a gyengébbet, hogy legyen az összetartás, mert ahol ez megvan, ott van is áldozatkészség a közös ügyért, ahol ez nincs meg, ott csak személyileg ambicionálják ezt a közös ügyet, aminek igen sok nehézsége van: költséghány stb. Szerkesztő Úr tudja azt, hogy mi magyarok vagyunk. Ismeri jó ezt a fajtát, tudhatja azt is, hogy protekció nélkül nem megy semmi. Valószínűleg így vagyunk mi mohácsiak is.

Nincsen politikai téren sem más oldalon protekciónk s így minden ügyes bajos dolgunk nehezen megy, elakad. Nekünk mohácsiaknak csak becsületes jó munkát szállító, dolgozni vágyó iparosaink vannak. Ha ezeket az iparosokat munkájukról megismerik, azután már magától jön a többi munka, az egyéni megbecsülés, a megbízhatóság elismerése és a közszállítási megbízás is, éppen úgy mint ahogy azt a mohácsi cipésziparosság kincstári munkája is bizonyítja. Jelenleg is az iparlestület révén 250 pár bakancs elkészítésére kaptak megbízást. Ugyancsak a közelmúltban néhány ezer derékszíj, patrontáska és bornyu készült Mohácson. Ezen munkák annyira sürgősek, hogy az illető iparosok még a katonai szolgálat alól is fel vannak mentve. Így szeretnénk mi a kovácsok és bognárok is munkával ellátva látni, sőt még más ipart is.

A kincstári munkák elnyerése iránt az iparlestület elnöksége felszólította a férisszabó iparosokat is, akik csak holt szezonban vállalhatnak munkát, míg a vidéki férisszabó iparosok egy része állandóan dolgozik a kincstár részére. Mi iparosok minden segítő kezét köszönettel megszorítunk, aki szeretettel felkarolja ügyünket.

Igen tisztelt Szerkesztő Úr! Azt azonban nem lehet állítani,

hogy az ipartestület vezetősége nem tett volna meg mindent, ami erejéből telik, mert hisz ezt a felterjesztések, akták, levelezések és utánjárások bizonyítják. Az ipartestület vezetősége hivatalosa magaslátán áll. Különös gonddal jár el akkor, amikor állami munka lehetősége kínálkozik. A fennálló rendelkezések értelmében megszervezi az állami munkákban résztvenni óhajtó iparosokat és azok névsorát felterjeszti az iparügyi miniszteriumhoz. Továbbiak során a munka elnyerése iránt kérvényt terjeszt fel az illetékes miniszteriumhoz. Átiratban, támogatás céljából felkéri a pécsi kereskedelmi és iparkamarát, az ipartestületek országos központját és az iparosok országos központi szövetkezetét. Mindezen intézkedéseket megette a kovács és bogárnárpárosok érdekében is.

Az ipartestület működését illetőleg csak egy példát említünk meg. Az ipari tanfolyamok országos vezetője *Gaul Károly* miniszteri tanácsos úr Óméltsága mohácsi látogatása alkalmából, az ipartestület vezetőségének és jegyzőnek a legnagyobb elismerését fejezte ki azért az odaadó munkásságukért, melyet a tanfolyamok megszervezése körül kifejtteni szivesek voltak. Kijelentette, hogy a mohácsi ipartestület vezetősége a kor szelleméhez hiven teljesítette kötelességét.

Szerkesztő Úr továbbá a cikkében azt írja, hogy ne legyünk mi mindig mostohák, főleg ne a saját hibánkból és éheltelenségéből. Igen, ez tulajdonképpen a legnagyobb baj, mert iparos öntudatunk csorbát szenved ingadozó természetünk miatt, különösen, ha kivánságaink nem teljesülnek azonnal, — elégedetlenek vagyunk és azonnal más-hová pártolunk és így természetesen, hogy mostohák maradunk.

Tisztelettel kérem Szerkesztő Úrat, hogy ezen közérdekű cikket lapjának legközelebbi számában megjelentetni sziveskedjék.

Szives készségét és fáradozását hálásan megköszönve vagyok,

Szerkesztő Úrnak igaz hiva

RUBINT JÓZSEF

ipart. alelnök.

A város képviselőtestületének közgyűlése.

Mohács megyei város képviselőtestülete csütörtökön délután rendes közgyűlést tartott, a tagok gyér számú érdeklődése mellett.

Vitéz Szőnyi Alajos tanácsnok, polgármester helyettes nyitotta meg a közgyűlést, amelynek első érdemleges pontja a Korona szálló modernizálási ügye volt. A város legutóbbi közgyűlésén hozott azon határozat, hogy eladják, nem vezetett eredményre, mert senki sem jelentkezett vevőnek. Így a közgyűlés elé azon kérdés került ismét, hogy a már javasolt és közötti módon átalakítja-e a Koronát? A javaslatához előzőnk *Stranczinger Sándor* szólalt fel, aki azzai a feltétellel szavazza meg az átalakítást, hogy nem lesz hitelüllépés. Csatlakozik a sürgősség kimondásához

s s fűtőberendezés gondos elkészíttetésére hívja fel a figyelmet.

Tihanyi János pápai kamarás a munka mielőbbi megkezdését javasolja s a város az anyagot azonnal foglalja le, hogy biztosítsa magának.

A közgyűlés 18 igen, 1 tartózkodó és egy nem szavazattal elfogadta a Korona átalakítását.

A városi bérházban Günsberger Aladár a régi bérért megkapta a cukrászda helyiségeit.

A városi gimnáziumnál a természetrajz-vegytan szakra *Környey Vilmost*, a latin német szakra *Kövesi Józsefet*, míg a magyar-francia szakra *Gaál Endrét* helyettesítette be a közgyűlés, rendes tanári állásra.

Ezután a város költségvetése következett, amelyet már ismertettünk.

Stollár Ferenc kérte, hogy a jövőben minden épületnél vegyenek fel 10% os tatarozást

Schmidt Károly felszólalásában azt hangoztatta, hogy Mohács a be nem fejezett tények városa. Fájlalja, hogy a közmunkákat nem fejezik be. Amit a nagyközség felállított azt elhanyagolják, amit a város alkotott, azt fejlesztik. Rámutat a Korona elhanyagoltságára. Az aszfalt sok helyen rossz állapotban van. A városi bérház 1912. óta nem volt tatarozva, bár a befektetett tőke 10%-át meghozza.

Petrovics Károly a mezőrend őrség városi hozzájárulásáról beszélt s kéri, hogy a mezőrendőröknek és a városi alkalmazottnak nyáron könnyebb ruhát adjanak. Sírlemez, hogy a jéggyár kibővítésénél a Ganz gyár késedelmessége folytán a munkák nem fejeződtek be. A Korona előtti kut nincs befejezve.

Dr. Beck Alajos a gimnáziummal kapcsolatos ráfizetést vázolja. Szeretné, ha a gimnáziumot át lehetne alakítani középfokú mezőgazdasági iskolává. A kény-szervágásoknál a vágóhídi díjak elengedését kéri, mert a gazdának úgy is már bajt jelent az állat levágása.

Schmidt Károly: Az ármentesítési járulékok miért nem szállíjják le, az is sujtja a gazdákat!

Vida Dezső a Dunapart szobéltételel sürgeti.

Stranczinger Sándor a park rendezését kéri.

Nincs megelégedve az öntözéssel, különösen a pécsi országot nagyon poros, amely veszélyes a gyermekek egészségére.

Laszló János áikelési ügyekkel foglalkozott.

Tihanyi János pápai kamarás védelmébe vette dr. Beck felszólalásával szemben a gimnáziumot. Nem lehet a gimnáziumot így pellengére állítani, ahogyan azt dr. Beck tette. Ha van is deficit, ezzel szemben, sokat jelent a közveve elért forgalom. A kereskedő és iparostársadalom részére több ezerpengős bevételt jelent a gimnázium. Külömben is államségelyre van kiállítás.

Vitéz Szőnyi Alajos h. polgármester szerint a gimnáziumot nem szabad, mint naszonhajó intézményt nézni, de egyébként sem sok a ráfizetés. Az internátus egészen jól bevált és 2000 pengős nyereséggel zárult.

A közgyűlés ezután a költségvetést elfogadta, majd az egyes külön alapok költségvetése került sorra, amelyek hozzászólás nélkül mentek keresztül.

Az üresedésben levő ösztöndíjak közül a főiskolait *Regős Ferencnek*, az elmaradt főiskolait pedig *Gauzer Károlynak* és *Vorisek Áginnak*, míg a mezőgazdaságit *Balla Károlynak*, a középiskolait pedig *Szabó Sándornak* ítélte oda a közgyűlés.

A Baranyavármegyei Gyümölcstermelők Egyesülete kérelmére megfelelő helyet engedtek át az aszaló és tároló üzem részére.

Özv. Dr. *Margitay Lajosné*t meghagyták régi lakásában 600 P. bérért.

A közgyűlés teljesítette dr. *Halász Armin* állatorvos nyugdíj iránti kérelmét, majd kisebb ügyek elintézése után végetért.

HIREK

— A Credo zárandóklata Márlagyüdre. Folyó hó 8 án, Kisasszony napján tartotta a Credo szokásos zárandóklata Máriagyüdre. A zárandóklatnak, részben vonaton, részben autóbuszon mintegy 120 résztvevője volt. *Benkő Pál* káplán vezette a zárandókat és Máriagyüdrön 11 órakor szentmisét mondott. Délután keresztjárás volt. Este 11 órakor jöttek vissza a zárandók és égő gyertyával vonultak be a templomba, rövid áldásra.

— A Pécsi Köjegyzői Kamara közgyűlése. Mult pénteken tartotta a Pécsi Köjegyzői Kamara évi rendes közgyűlését, amelyen a fegyelmi bíróság rendes tagjává választotta dr. *Szlávi Kornél* kir. köjegyzőt.

— Légoltalmi tanfolyamok. Vitéz Szőnyi Alajos városi tanácsnok, polgármester helyettes két napos légoltalmi tanfolyamon veit részt Pécsen. — *Dunamenti Dezső* tűzoltó alparancsnok tíz napos légoltalmi tanfolyamra vonul be Pécsre.

— Új végrehajtó. Az igazságügyminiszter *Kanyó Imrét* a mohácsi járásbíróshoz, végrehajtóvá nevezte ki.

— Tűzvizsgálat a mohácsi tűzoltóságánál. Pénteken délután a 3 óras vonattal váratlanul Mohácsra érkezett *Lisziák Elek* vármegyei tűzrendészeti felügyelő, aki a Mohácsi Önkéntes Tűzoltóegyletben meglepetésszerű riasztóval tűzvizsgálatot tartott. A fellevés az volt, hogy a szinkör ég. A tűzoltóság példás gyorsasággal vonult ki és támadta a jelzett tüzet. A gyakorlat végén *Lisziák* felügyelő legnagyobb megelégedését fejezte ki a gyakorlat mintaszerű végrehajtásáról és a tűzoltók munkájáról.

— Lemondott a hegyközség elnöke. *Bognár Antal* a hegyközség elnöke, miután eladta szülőjét, lemondott az elnöki tisztségéről. A hegyközség következő gyűlésén választja meg új elnökét.

itt a
48
pengős
NÉPRÁDIÓ

Tanít, szórakoztat, nevel!

Vegye meg rádiókereskedőjénél.

— Veni Sancte a városi gimnáziumban. A hagyományos Veni Sanctet a mohácsi gimnázium szeptember 8 án tartotta a ferencesek templomában. *Staub Ádám* intézeti hittanár lelkes szavakkal köszöntötte az ifjúságot az új tanév küszöbén, figyelemzelve őket, hogy mielőtt a komoly munkához fognak, előbb Isten segítségét kérik. Utána az iskola testületileg résztvett az országzászló előtti ünnepségen. Hazafias kötelességüknek is így eleget téve. A tisztelgő elvonulás után a tanulók az iskolába mentek. Az ünnepélyes tanévnyitót *Gyenei Iván* VIII. o. tanuló szaválata vezette be. Utána *Kuzmics Ferenc* igazgató üdvözölte a jelenlevő közönséget és az ifjúságot. Rámutatott a tanulókra váró kötelességekre és budította őket a tanulásra. Ezután a fegyelmi szabályokat ismertette, majd az ünnepséget berekesztette.

— Hivatalvizsgálat a főpostán. *Hantai Elek* postatanácsos, dr. *Darvas Kálmán* postatitkár Pécsről és *Páda János* számvevősegi tanácsos Budapestről, két napon át Mohácson tartózkodtak és az 1. számú postánál az évi, szokásos hivatalvizsgálatot tartották meg.

— Megnyílik a városi zeneiskola. A kultuszminiszterium *Tar Imre* okleveles zenetanárt kinevezte a mohácsi városi zeneiskola igazgatójává. Az új igazgató már meg is érkezett Mohácsra s megkezdte az iskola felállításának előkészületeit. Mint értesülünk a kultuszminiszterium, tekintettel a multra, kiváló szakértőt keresett és talált az iskola vezetésére s a többi tanerő is eszerint lesz kiválogatva. Az iskola a Korona szálló régi éttermében lesz s ott is lehet jelentkezni.

— Szüreti mulatság az iparoskörben. A Mohácsi Iparosok Olvasóköre vasarnap, folyó hó 17-én szüreti mulatságot rendez. A rendezőség nagyban készül hozzá, hogy valódi „békébeli” mulatsággal kedveskedjen tagjainak és ismerve az agilis rendező gárdát, ez bizonyára sikerül is. A rendezőség megjegyzi, hogy a belépődíjat azért emelték fel 20 fillérrel, mert a mulatságra kitűnő jazz zenekart szerződtettek, amely azonban nem fog tányérozni.

— Talált tárgy. Egy drb szemüveg találtatott. Igazolt tulajdonos a rendőrkapitányságon táveheti.

Középeurópa új térképe kapható Fridrich Oszkár könyvkereskedésében.

— Menetrendváltozás Pécs-Budapest között. A MÁV szeptember 11-től kezdődően a budapesti Keleti pályaudvarról 14.55 órakor induló és az ugyanoda 14.55 órakor érkező gyorsvonatok forgalmát beszüntette. A változás folytán a Pécsről 10 óra 26 perckor induló személyvonatnak Újdombóvárán Budapest felé és Újdombóváról 17.48 órakor Pécsre induló személyvonatoknak Budapest felől gyorsvonati csatlakozása nem lesz.

— Elkészül a homorudi telefon. A város a postaigazgatóságnak befizette a homorudi telefont bevezetéseért járó 2200 P t. Ennek folytán még ezen a héten megtörténik az új telefonvezeték bejárása s a jövő héten megépítik a vonalat és a sziget ismét jobban bekapcsolódik a városhoz.

— Az elemi iskolák benépesedése. A belvárosi elemi iskolába az idén az alábbiak szerint látogattak be a beiratások: Fiúiskola: I. 51, II. 56, III. 40, IV. 53, V—VI. 48, összesen 248. Leányiskola: I. 55, II. 60, III. 45, IV. 55, V—VI. 58, összesen 273. Külvárosi elemi iskola, fuk: Ia. 22, Ib. 21, II. 35, III. 23, IV. 26, V—VI. 30, leányok: Ia. 16, Ib. 18, II. 37, III. 32, IV. 26, V—VI. 30. Összesen 316.

— Árverés. Folyó évi szeptember hó 21-én délelőtt 10 órakor a rendőrkapitányságon talált, elkobzott és gazdátlan tárgyak kerülnek árverésre.

— A zsidó törvény földbirtokpolitikai rendelkezéseit is végrehajtják. A kormány egy újabb rendeletével végrehajtja a zsidó törvénynek a földbirtokra vonatkozó rendelkezését is. A rendelet kimondja, hogy mindazok, akik a törvény által említett kivételek alá nem tartoznak, október hó 1 napjáig a város polgármesterénél bejelenteni kötelesek. Bejelentésre vannak kötelezve az összes mezőgazdasági ingatlanok. Mentések a belsőségek, ipari és gyártételek, valamint a 600 □ ölnél nem nagyobb mezőgazdasági ingatlanok, ha a tulajdonosnak háza, vagy házhelye nincsen. Továbbá bejelentésre van kötelezve bármely tulajdonos, ha ingatlanát a rendelet értelmében bejelentésre kötelezettől 1937. évi december hó 31-ig napja után és 1939. évi május hó 4. napja között élők közötti, vagy halál esetére szóló jogügylettel szerezte. Aki a bejelentéseket elmulasztja, azokat a polgármester köteles ezen kötelezettségre írásban felszólítani. A bejelentésekhez szükséges nyomtatványok a városnál a földadó nyilvántartónál kaphatók és a bejegyzett adatokat a város polgármestere felülvizsgálni is köteles. Ezzel kapcsolatban már jelentkezni lehet a városnál az elvételre kerülő ingatlanok juttatására vonatkozólag. Ezen eljárásra vonatkozólag még külön részletes tájékoztatást is fogunk adni.

— Bevonultak szüneteltethetik a telefont. A postafőnökség közli, hogy a bevonultaknak módjukban van a telefonjukat szüneteltetni, bevonulásuk tartama alatt. A szüneteltetés iránti kérelmet szóban kell előterjeszteni az 1. számú postafőnökségnél.

— Balesetek. *Lakatos Ferenc* az Alt Börgyár munkása a gyár kapuján áthaladó autóra rakott, legmagasabb helyen volt zsákokat tartotta, amely azonban kicsúszott kezéből és ráesett Jobb könyökén és mellén szenvedett zúzott sebeket. — *Füredi István*, ugyancsak az Alt Börgyár munkása, a talphengerlő gép mellett dolgozott. Jobb kezét nem húzta el idejében a hengerlő alól, amely a negyedik és ötödik ujját összezúzta. — *Plavács Rádó* napszámos, Kramer Sándor cég falepén fuvarozott. A kocsirol leesett s a kerekek alá került. Jobb lába sérült meg erősebben. A „László” kórházban ápolják.

— Fehérneműt lopott egy cigányasszony. *Csémí Gizella* feljelentést tett a rendőrségen, hogy Szentháromság utca 52. sz. alatt levő házukból egy cigányasszony különféle fehérneműt vitt el 50 pengő értékben. Az házban csak anyja tartózkodott, aki rövid időre a szomszéd üzletbe távozott el. Amikor visszajött, észrevette, hogy a háznak a Duna felé levő kapuján egy cigányasszony távozik. Bement a lakásba, ahol a szekrényt nyitva és felforgatva találta Mire kijött a cigányasszony már sehol sem volt. Személyleírása alapján — az egyik szemén kancsal, — a rendőrség megállapította, hogy idegen cigányasszony járt a házban. A nyomozás megindult.

— Áramszünet. Vasárnap reggel 5 órától 3/4 9 óráig, a rádió h iradásáig, áramszünet lesz, a vezeték javítása miatt.

— Kerékpárosok figyelmebe. Az utóbbi időben több panasz fűtött be a rendőrkapitányságra, hogy a kerékpárosok, a járda mellett levő gyalogutakon járnak, gyalogjárókra rácsöngetnek s oly gyorsan száguldanak, hogy komolyabb balesettől lehet tartani. A rendőrkapitányság figyelmezteti a kerékpárosokat, hogy az uttestet használják. Csak ahol az uttest használhatatlan szabad a gyalogjáró és az uttest közötti részen kerékpározni, azonban nem a járda, hanem az uttest mellett. Így pld. Kossuth Lajos utcában, ahonnan a legtöbb panasz érkezett, az uttest és a fásor közötti gyaloguton van csak megengedve. Az ez ellen vétőket megbüntetik.

— Eltűnt. A szeretel ház főnöksége bejelentette a rendőrkapitányságon, hogy *Mihálovics Pál* 77 éves ápolat augusztus hó 31-én eltávozott s nem jött vissza. A rendőrség most aziránt indított nyomozást, hogy az eltűnt nem azonos-e a Kölked határában, a Dunából kifogott hullával?

— Elkoborolt juhok. *László János* mohácsi, Réti tanyai lakos, valamint *Thür József* állomásfőnök, bejelentették, hogy egy-egy darab juhuk elkoborolt. Aki tud róla jelentse be a rendőrkapitányságon.

Tánciskola

A KAT. LEGÉNYEGYLET BEN

folyó hó 19-én kedden este 8 órakor kezdődik Milassin táncitanár vezetésével.

Tanítási órák:

kedd, szombat.

Össztánc

vasárnaponként.

— Kivételes intézkedések életbeléptetése. A hivatalos közlöny a kormány rendeletét közli, amellyel az 1914—18 évi világ háború idején és az azt követő időkből kiadott kivételes rendeleteket, a honvédelmi törvény alapján életbelépteti.

— Elítélt anyja. A pécsi kir. törvényszék Garay tanácsa hét fón vonta felelősségre *Mihálovics Józsefné* 30 éves mohácsi cigány asszonyt, aki gondatlanságával gyermeke halálát okozta. *Mihálovicsné* ugyanis 13 éves kislánykáját, amikor munkára ment, egyik gyerekére bízta. A kislány egy óvatlan pillanatban magára rántotta a fazekat, amelyben forró étel volt és halálra forrázta magát. A cigányasszony azzal védekezett, hogy szegénysége miatt kénytelen volt dolgozni menni s nem maradhatott a csecsemő mellett. A törvényszék az enyhítő körülmények figyelembevételével egyhónapi fogházra ítélte a cigányasszonyt, azonban az ítéletet három évre felfüggesztette. Az ítélet jogerős.

— Hadigyámoltak gyermekei és hadiárvaik segélyezése. A kultuskormány rendeletet adott ki, amely szerint a hadi-gyámoltak gyermekei, valamint a hadiárvaik, ha 24 életévüket még nem töltötték be és közép, vagy főiskolai tanulmányt folytatnak, megfelelő előmenetel esetén évi 100 P. tartásdíjsegélyt kaphatnak. A kérvényt október hó 15-ig kell beadni.

— Miért nem engedik meg a pálinkafőzést? Több helyről kaptunk ilyen irányú kérdést, amelyet ezennel továbbítunk az illetékeseknek. A szilvafák roskadoznak a termés alatt. Az ágak letörnek a gyümölcs súlya alatt s egész bizonyos, hogy sem a piac nem tudja felvenni az egész gyümölcsstermést, de az aszalók sem győzik. Nagyon fontos lenne tehát, ha megengednék a pálinkafőzést. Talán a Mezőgazdasági Bizottság venné kezébe ezt az ügyet, amely igen sok gazdának érdeke.

— Elvesztett utazótáska. *Lehman Katalin* mohácsi lakos bejelentette, hogy utazótáskáját elvesztette. A táskában különféle, kisebb értékű holmi között, egy 100 pengőről szóló betétkönyv is volt.

— Leforrázta magát. *Sifkovszky Lajos* hajófitűt, a fűtőszerszámokat akarta helyükre akasztani, amelyek azonban kicsúsztak kezéből és a gőzszelepe estek. A súly folytán a gőzszelep kinyílt s a forró gőz másodfokú égési sebeket okozott.

— Középeurópa új térképe kapható **FRIDRICH OSZKÁR** könyvkereskedésében.

— A pótdadó rekordja. Kiskunfélegyháza város a jövő évi költségvetésbe, felsőbb utasításra, összes rövidlejáratú kölcsöneit beállította a kiadási rovatba. Ennek fedezésére 10 % os kereseti adót és 947 % os pótdadót állapított meg a város. — Hát nem irigyeljük a kiskunfélegyháziakat sem.

— Jelentkezés földigénylésre. Felhívja a város polgármestere mindazon földműveléssel foglalkozó egyéneket, akik a zsidótörvény földbirtokpolitikai részének végrehajtása kapcsolatban földhöz óhajtanak jutni, hogy igényüket a város gazdasági ügyosztályánál (30. sz. szoba) mielőbb jelentsék be.

— Hullát fogtak ki a Boki révnél. Kölked határában, a Boki révnél egy kb. 70 éves férfihullát vetett ki a Duna. A vizsgálat megállapította, hogy a hullán külsérelmi nyomok nincsenek s így vízbefulladás folytán halt meg. Személyazonosságát nem sikerült megállapítani.

— Hol a pénz? A mohácsi csendőrségen *Szauer Adám* a nagyteleki uradalom gazdája, bejelentette, hogy 257 pengőt elveszített. Előadta, hogy az uradalom megbízásából Sombereken marhákat fizetett ki, az ottani gazdáknak. 4200 pengőből 3943 P. fizetett ki, volt hozzá még kisebb kiadása s maradt még 257 pengő. Kerékpáron indult hazafelé, azonban a Sombereken elfogyasztott bortól annyira ittas volt, hogy semmire sem emlékszik, hogy közben mi történt vele. Másnap reggel a Blun féle vendéglőben ébredt fel. A felébredés után állapította meg, hogy pénze hiányzik. Azonnal kerékpárra ült és keresni kezdte a Somberek felé vezető úton, de nem talált semmit. *Einwiller József* szőlőhegyi kereskedő közölte vele, hogy nála egy tíz pengőssel fizetett, a vásárolt cigarettáért, de több pénzt nem látott nála. Biumnál mindössze egy pohár bort ivott. A vendégios látta, hogy poros, piszkos, tehát utközben többször leeshetett a kerékpárról s ezért szobát nyitott neki, ahol reggelig aludt. Az elveszett pénzt keresik.

— Anyakönyvi bejegyzések szerint 1939. évi szept. hó 7-től 1939. évi szeptember hó 15-ig.

Születések: Horváth Margit, Pataki Katalin, Kresz Ferenc, Cserhádi Péter, Kovács Julianna, Horváth Katalin, Biró Károly, Wink Mária Magdolna, Feldmann Károly.

Házasságkötések: Horváth Imre és Besenyi Katalin, Németh László és Bódis Katalin, Tatay István és Szűcs Verona.

Halálozások: Cserhádi Péter 1 napos, Kovácsics József 85 éves.

— Elvesztett pénztárcák. *Heiness Miklós* vendéglős bejelentette a rendőrségen, hogy pénztárcája kb. 20 pengő pénzzel elveszett. — Ugyancsak pénztárcája vesztett el *Tordai Zsófia* mohácsi lakosnak, kisebb pénzzel.

— A középiskolások és cserkészek is leventekötelesek. Az új honvédelmi törvény értelmében nemcsak az iskolán kívüli ifjúság, hanem a középiskolák növendékei és a cserkészek is tartoznak a leventefoglalkoztatásokon megjelenni. A honvédelmi törvény értelmében mindenki 12 évtől kezdve a katonai szolgálatra történő bevonulásig, illetve, ha alkalmatlannak minősítették, az alkalmatlanság végleges kimondásáig leventekötelesek. Akik tehát esetleg a fentiek értelmében nem jelentkeztek, a vasárnapi leventefoglalkoztatáson okvetlenül jelennek meg.

— Háztulajdonosok figyelmébe. A légóltalmi parancsnokság közli, hogy a napokban megkezdik annak ellenőrzését, hogy a háztulajdonosok a légóltalmi felhívásoknak eleget tettek-e? Különösen a lomtalanság mielőbb elvégzendő. A lakott hely felüli padlásán sem szénát, szalmát, sem pedig rongyot, papírokat nem szabad tartani, hanem azt el kell onnan távolítani. A háztulajdonosok saját érdekükben tegyenek eleget a felhívásnak.

— Iskolafürdő Baján. A bajai belvárosi elemi iskola alagsorában 1500 pengő költséggel iskolafürdőt építettek be. Huszhusz tusszórását szereltek fel a gyermekek részére.

— Rakoncátlan gyerekszín. A Kossuth Lajos utcában játszó gyerekek a bátaszéki autóbust kövekkel megdobálták. A kövek részben az ablakot érték, azt betörték, részben pedig az autóbust zománcosítását megsértették. A betört ablaküveg szilánkjai a soffört arcán megsebesítették s majdnem a szemét érték. Miután lapunk múlt számában közölt gyerekszínnyel is a Kossuth Lajos utcában követték el, ugyátszik ugyanazokról lesz szó. Ajánljuk úgy a szülők, mint a tanítóknak figyelmébe, hogy rendezzék a rakoncátlanok gyerekeit, akik így kárt és bajt okoznak.

— Új lépcsők az átkelésnél. A város műszaki osztálya a du nai átkelő régi óhaját valószínűsítette meg. A városi parter már teljesen elkészült az új feljáró lépcső, amely most már minden kívánságnak megfelel. A szigeti oldalon is részben átalakították a lépcsőt.

— Az ötöstanács két mohácsi ítélete. A politikai ügyekre alakult pécsi törvényszéki ötöstanács két mohácsi ügyet tárgyalt a múlt héten, Hermann József mohácsi földműves és Bubreg János ga bonaügynök voltak a vádlottak, büntett feldicsérése miatt. Az ötös tanács mindkét ügyben felmentő ítéletet hozott, az ügyész pedig azonban felebbezett az ítélet ellen.

— Az igénybevett lovak és igák díjának megállapítása. A honvédelmi miniszter a katonai célokra igénybevett lovak és igák díját az alábbiak szerint állapította meg: Két lóval fogatolt járómű napi 4.— P., hámszerszámmal, vagy nyereggel felszerelt ló, vagy málhás állat napi 1.50 P., fel nem szerelt ló, vagy málhás állat 1 P. Lófogatú járómű, (szekér. tárkocsi, személykocsi) napi 50 f. térítést kap.

SPORT.

Utánpótlásunk itthon.

A fiatalokkal teletűzdelt második csapatunk vasárnap itthon játszik bajnoki mérkőzést a Mecsek-szabolcsi Sport Egylet csapatával. Reméljük, hogy a két erősebb ellenféltől elszenvedett vereség után, a gyengébb MSE t kétvállra fektetik és a hazai közönségtől buzdítva, mindkét pontot megszerzik. A mérkőzés délután fél 4 órakor, lesz míg előtte negyed 3 órakor az MTE kölyökcsoportja a sátorhelyi kölyökcsoporttal mérkőzik.

Első csapatunk Dombóvárra látogat el, hogy a DVSE-vel mérje össze erejét. A honi pálya a dombóváriak mellett szól, de tudva a mohácsiak ambícióját, nem lehetetlen a siker idegen pályán sem.

MTE—TSE 4:3 (1:2)

Izgalmas mérkőzés.

Mohács, I. o. b. Biró: Bence. Rég nem látott izgalmas mérkőzést hozott a vasárnapi játék, a most már riválissá váló Szekszárdiak ellen, amely végül is a gólhelyzetek alapján megérdemelt hazai győzelmet hozott. A II. féldő utolsó 20 percében 1:3 ról bravuros labdarugótevényt mentette meg a csapat, a már elveszettnek hitt mérkőzést és biztosította a nagyfontosságú két pontot. A szív és kondíció diadala volt a mérkőzés, amelyért dicséretet érdemel a csapat minden egyes tagja. Nem volt nagy játék, csak küzdelem volt az egész mérkőzés alatt, az utolsó percig.

Félezer néző előtt kis ünnepség vezet be a mérkőzést, mert az MTE két érdeműs játékosát Németvárgát és Dunait tüntették ki emléklappal, az egyesület színeiben elért 100 mérkőzésért.

Mohács indítja utnak a labdát, ami kezdeti mezőnyjátékot eredményez. A 4. p-ben Werner szép beadása kecsgetető, de végül is eredménytelen, Mohács kapkod. Izgalom uralkodik a játéktéren és nézőtérén egyaránt. Szekszárd nyugodtságával kezébe veszi az irányítást és az 5. p-ben eredménytelen sarokrugást ér el ellenünk. Háltsorunk átjáróház, míg csatáraink nem tudnak egészséges akciót teremteni. A 10. p-ben sarokrugással veszélyeztetünk, eredménytelenül. A 12. p-ben Váradi szép lefutását és beadását Benai érvényesíti 0:1. A következő percben már egyenlíthetnénk, de Vollar nagy helyzetben a kapusba lő. Nagy iramban az MTE most nyomást fejt ki, de a két össze-

kötőnk egészen meg van illetődve. Változatos játék után a vendégek támadnak, de a szerencse menti kapunkat. A 25. p-ben Herner hibájából újra váratlan gólt kapunk Váradi lövéséből 0:2. A vezetés ellenére sem adja fel Mohács a harcot hanem támad, de csatáraink rosszak. A 29. p-ben Werner beadását Karácsonyi rontja el. A 34. p-ben pedig Werner nagy lövését a kapufa menti. Balszerencse! Óriási izgalomban folyik a mérkőzés. A 37. p-ben végre sikerül szépitni az MTE nek Kertész büntetőjével 1:2. Mezőnyfőlénnyel végződik a féldő.

Sarokrugásunk vezet be a második féldőt. A 9. p-ben Werner szabadrugása a kapu fölé kerül. Válaszképen Váradinak van nagy helyzete, de elrontja. Szekszárd gyorsabb, aminek eredménye a 13. p-ben Mihók nagy lövéséből elért gól 1:3. A nem várt gól lehangolja a közönséget és mindenki elkönnyveli a vereséget.

TSE mezőnyfőlény után, változatos játék alakul ki. A most már mindinkább magáraláló csapatunk, nem nyugszik bele a vereségbe, hanem küzd. A 23. p-ben sarokrugás után Kertész eredményes 2:3. Válaszképen Váradi lövését védi Simon. Mohács most nagy nyomást fejt ki és óriási izgalom uralkodik. A közönségnek is megjön a hangja és biztatja a csapatot. A 29. p-ben Vollar végre megszerzi a kiegyenlítést 3:3. Most kissé alábbhagy az iram, de azért veszélyben van mindkét kapu. A 42. p-ben szekszárdi szabadrugást kapufánk védi, de válaszképen Kertész ügyesen megszerzi a győzelmet jelentő gólt 4:3 Örömmámor! Az utolsó percekben az összeeső vendégek ellen Mohács még egy hajrát vág ki, de az eredmény már nem változik.

Csapatunkon először az elbizakodottság látszott, ami érthetetlen gyengeségben nyilvánult meg, de végül is feledtetve ezt feljavultak és kicsikarták a győzelmet. Simon a kapuban az egyik gólt védhette volna, de egyébként megfelelő. Pazart tért-ölelő rugásai és jó szerelése a csapat legjobb tagjává avatták. Temesi lámpalázzal küzdött, ami gyengébb játékokat okozott, de meglátó helyezkedései voltak. A háltsor a leggyengébb csapatrészt

volt, különösen az első féldőben. Berta helyén nagy úr tárogott, de a mérkőzés végére némileg feljavult. Dunai volt aránylag a legjobb half, de azért nem a megszokott. Herner amint várható volt, nem birt Váradival, bár igyekezett. A csatársor kapkodása volt a legszembetűnőbb. A két összekötőnk eleinte úgy játszott, mintha elfelejtettek volna futballozni, végül belejöttek, de a labdacipelésről ekkor sem mondtak le. Kertész gólképessége dicsérendő. A gyenge kondíciójú Vollar egyik leggyengébb játékosát szolgáltatta, amit enyhít kitűnő ellenfele. Itt találjuk a csapat másik kitűnőségét Wernerert, csak kár, hogy kevés labdát kap. Karácsonyi rossz driblélésével többet ért, mint használna a csapatnak.

Szekszárd várakozáson felüli jó játékkal vonult fel, amivel meglepte Mohácsot. Számos nagytudású játékos van. Legjobbja a nagyjövőjú modern centerhalfja Paulik valamint a gyors Váradi. A bíró megfelelt.

CFC—MTE II 2:0 (1:0)

Érdemtelen vereség.

Szigetvár II. o. b. Biró: Rákóczi.

Második csapatunk ujonckal teletűzdelve váratlanul nagy-szerűen megállta a helyét idegenben, de a szerencse nem állt mellük és így kénytelenek voltak kis gólarányú vereséget elszenvedni. Néhány nyíltszíni tepsot arattak. A csapat legjobbja a centerhalf Petrovics volt.

SPORTHIREK.

Jövő vasárnap szövetségi nap lévén, nincs kisorsolt bajnoki mérkőzés, de az MTE vezetősége igyekszik a november 26-ra kisorsolt Bácska mérkőzését előrehozni.

Kányó Imre és Szekeres Sándor térd sérülésük miatt egyelőre nem állhatnak a csapat rendelkezésére.

A leventekötelesek játékosokat a jövőben csak a LESOK engedélyével lehet leigazolni.

Bajai osztály eredményei: BMT—NSE 3:1, Bácska—BMOVE 1:0, BTSE—DVSE 5:1, BTK—BSE 2:1.

Szerkesztői üzenetek.

V. F. Lapunk mai számában más oldalról foglalkozunk az ügyel. Erre is visszatérünk majd.

Zongora tulajdonosok figyelmébe!

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a napokban Mohácsra érkeztem és úgy mint azelőtt is

zongora hangolást és javítást

vállalok.

Hangolás tisztítással 6 pengő és javítások megállapodások szerint legolcsóbb árban.

Szíves pártfogást kér!

ÉBERT BERNÁT zongora hangoló és javító,
a bécsi cs. és kir. udvari operaház volt másodhangolója.

Jelentkezni lehet: FRIDRICH OSZKÁR könyvkereskedésében.

ALÁGYUJTÓ PAPIROS
kapható
FRIDRICH nyomdában

Felelősszerkesztő:
BÁN ANDRÁS
Laptulajdonos és kiadó:
FRIDRICH OSZKÁR

Nyilttér.

(Az ezen rovatban foglaltakért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.)

Bucsuszó.

Ungvárra történt áthelyezésem alkalmával ezuton bucsuzom mindazon jóbarátaimtól és ismerőseimtől, kiktől az idő rövidsége miatt nem volt alkalmam személyesen bucsut venni.

Dr. Mihálovits József.

Perényi u. 43. számú

háza

szabad kézből eladó.

E l a d ó
présház pincével a
jenyei hegyen.

Érdeklődni lehet: Molnár u. 26. sz. alatt.

K l a d ó
Két utcai szoba, konyha és
kamrából álló lakás.

Perényi utca 18. sz. házamban.
Bővebbet: Sperl János Széchenyi-tér 13.

H a b é r a u t ó r a v a n
szüksége jutányo-
s a n s z á l l i t

BÉREGI ANDRÁS
Kossuth Lajos u. 56.
Telefón 210. sz.

NATIONAL
regisztrált pénztár
eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Egy bútorozott szoba
kiadó.

Széchenyi tér 13.

Hirdetmény.

A Magyar Élet Pártja, tagjai számára *vasárnap délelőttöként 10 és 12 óra között* a Schäffer vendéglő különhelyiségében

p a n a s z n a p o t
tart, amikor is a vezetőség díjtalanul szolgál felvilágosítással és utbaigazítással.

Városi vezető.

E L A D Ó

816 □-öl jól termő szőlő,
place ideiglenes présházzal,
a Lajos szobor közelében.

Bővebbet Garai u. 1. sz.

Hosszu gyakorlattal rendelkező okleveles tanítónő

elemista vagy középiskolás
instruálását vállalja.

Cím a kiadóhivatalban.

Piaci árak: a szerdai
heti piacon:

Uj buza	— —	19 50 P
Uj zab	— —	17 — P
Uj rozs	— —	14 70 P
Uj Árpa	— —	16 — P
Tengeri m.	— —	16 — P
Csővestengeri	— —	7 50 P
Bab	— —	28 — P

A mohácsi kir. járásbírósg mint
telekkönyvi hatóság.

4807/1939. tk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Hainess Elemér ügyvéd, végrehajtonak Pelcz József és neje Bleil Margit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árverést 131 pengő tőkekövetelés és járulékai behajtása végett a Versend községben fekvő s a versendi 2114. számú betétben A I. 1. sorszám 2373 hrszám 130 □ ölnyi szántóra 36 50 pengő. A I. 2. sorszám 2374. hrszám 1 kat hold 289 □ ölnyi szántóra 531 pengő 50 fillér. I. 3. sorszám 2832. prszám 252 □ ölnyi rétre 90 50 2engő. I. 4. sorszám 2833. hrsz. h60 □-ölnyi szántóra 36 pengő. I. 5. sorszám 3078. hrszám 309 □-ölnyi szántóra 42 50 pengő. I. 6. sorszám 3079 hrszám 156 □-ölnyi szántóra 21 50 pengő. I. 7. sorszám 3146 hrszám 358 □ ölnyi szántóra 151 pengő. I. 8. sorszám 3207. hrszám 120 □ ölnyi szőlőre 104 pengő 50 fillér. I. 9. sorszám 3208. hrsz. 618 □ ölnyi szántóra 400 pengő. I. 10. sorszám 3633. hrszám 2 kat. hold 68 □ ölnyi szántóra 194 pengő. I. 11. sorszám 3826. hrszám 584 □ ölnyi rétre 493 pengő I. 13. sorszám 4230/2. hrszám 1 kat. hold 484 □-ölnyi szántóra 1758 pengő, a II. 1. sorszám 32. hrszám 748 □-ölnyi kertre 456 pengő. II. 2. sorszám 33. hrszám 138 □ ölnyi házra 2800 pengő, s a + 1. sorszám 773. hrszám 356 □ ölnyi szántóra 150 pengő, és + 2. sorszám 978. hrszám 33 □-ölnyi szántóra 14 pengő kikiáltási árban, de a fenti ingatlanokra a C. 1-2 sorszám a 4748/1926. számú végzéssel Bleil János és neje Kerner Magdolna javára bekebelezett haszonélvezeti szolgáltatmijognak és kikötménynek a feltétlen fenntartásával elrendelte.

Az árverést

**1939. évi október hó 6.
napján délután 3 órakor**

Versend község háznál fogják megtartani.

Az árverésre kerülő házigatlan a kikiáltási ár felénél a többi a kéthamadánál alacsonyabb áron nem adhatók el. Ugy a végrehajtható, mint a csatlakozottak legkisebb vételár nélkül árverezhetnek.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, amelyet a magasabb ígéret ugyanannyi %-ára kell kiegészíteni.

Mohács, 1939. évi április hó 25. napján.

Dr. Hadler s. k. kir. jbiró

Kiadmány hitelül:

Dárdai Ferenc
kiadó.

ŐSZ ÉS TÉL

minden ujdonsága

Miholek József

cégnél

Őszi és téli modellkabátjaim, ballon- és esőkabátok megérkeztek.

Női és férfi szövet-
ujdonságok nagy vá-
lasztékban.

Selymek és barchettek
a legszebb kimintá-
zásban.

Vászon és damasztáru,
menyasszonyi kelen-
gyék minden igénynek
megfelelő.

Szentháromság utca 7. Telefón 200.



MOLDANKENT 10 KILO VETŐMAGOT TAKARIT MEG
ARZOPAC PORZOL-TILLANTIN

PÓRPÁCOLÁSSAL
ÜSZÖGMENTESSÉG TERMESTŐBBLET
LESTÁLLÍTOTT ÁRON BEZEPREZHETO

Ehrenfeld Antal és Flánál
Mohács
Szentháromság utca 2.

VIGYAZON A NEVE MASSAL NEVI HELYETTESITHETO
CSAK EREDETI GYARILAG LEZART DOBOZBAN VALDI!

FIGYELEM!

Arany bevéltás

Órát, arany-ezüst ékszer a leg-
olcsóbban vehet.

Ezüst bevéltás

TÖRT ARANYAT, ezüstöt a legdrágábban adhat el
Páncsitsnál
Mohács Ujvárosháza.

Javitást, vésést gyorsan és olcsón személyesen készítek.
Ugyanott a világhírű Tungstram égő, osillár,
rádió és villanszerelési anyag kaphatók.